

MURASZOMBAT és VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombatjárasi Gazdaszövetség.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.

Előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk:
BALKÁNYI ERNŐ címére Muraszombat küldendők.

Felélős szerkesztő: Dr. CZIFRÁK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos peltisor egyszeri hirdetésnél 20 fill., többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlér sora 50 fillér.

A háziipar felkarolása és támogatása.

Igen sok fel nem használt és kiaknázásra váró kincs van a mi hegyes-völgyes szép hazánkban. És hogy ha fokozatosan jutottunk volna ahhoz a kulturához, a hol jelenleg vagyunk és ha nem idegenből szedtünk volna minden európaiságot, akkor bezeg meg magunk is meg tudtuk volna becsülni azokat az értékeket, melyek egyrészt népünk etikai tartalmában, másrészt magában az anyaföldben rejtőznek.

A mit még nem használtunk fel és amiből sok száz vagy ezer ember megélhetését tudnánk megjósolni, az parlagon hever. Parlagon hever pedig azért, mert mi magunk nem vagyunk vállalkozó nép. Pénzintézeink is csak olyan nagyobb vállalkozásokba bocsátkoznak, melyek csak az anyagi haszonra nyújtanak kilátást és fájnak az olyan alapításoktól, melyek a biztos nemzeti haszon mellett az anyagira csak valószínű kilátással néznek. A pénzhatalmak nem látnak tovább, csak a mennyit a pénzügyek céljai megkövetelnek. Ők nem gondolnak arra, hogy ha nemzeti talajon, nemzeti izlésben és a nemzeti munkaerő felhasználása mellett idegenné válik minden magyar emberben az, ami máshonnan jön ide más országból, más népek szellemétől áthatottan.

Ha pedig a pénzcentrumok nem akarják a kezükbe ragadni azt az emienns elsőrangú országos tényezőt, akkor igen

helyes és okos dolog, de mindenekfelett hazafias cselekedet, ha egyes körök, egyesületek oda hatnak, hogy a magyar háziipar kellő és méltó helyet foglaljon el különösen a családban, a magyar családban és egészben az ország gazdasági lendületének helyén.

Tudjuk ugyan jól és fájdalmasan tapasztaljuk a mindennapi életben, hogy azok a gyári iparcikkek, melyekért az ország óriási összegeket ad a külföldnek, olyan gyatra alkotásuk, olyan semmit sem érő tárgyak, olyan ipari szemfényvesztő cikkek, hogy bármelyik kezdetleges ipari termék bátran felvehetné velük a versenyt. Mi azonban mégis hódolunk ezeknek a gyári semmiknek, mert vakon hiszük, hogy ezzel is modernebbek, európaiabbak, műveltebbek leszünk.

A sokféle család azonban már annyira-amennyire kijózanított bennünket; az utolsó évek immár meghozták azt a tapasztalatot, hogy mindenütt jó, de legjobb otthon.

Nekünk erkölcsi, de főleg zsebbeli kötelességünk a magyar háziipart istápolni. Erkölcsi kötelességünk, mert általa sok száz, vagy sok ezer munkáskéz mentődik meg a téli hónapok számára. A magyar ember, ki jó rosszra nyári keresetét kénytelen elkölteni a télen, a mikor a semmitelenség rendesen a korcsma veszedelmes légkörébe hajítja őt és ott eltomptítja igen gyakran a komoly és önértetes munka iránti hajlandóságát. Gondoljuk csak meg azt, micsoda káros és veszedelmes állapot

az egész gazdasági életre nézve, ha munka híjában a nép, a melynek produktív erejére föltétlen és égető szüksége van az országnak, ha ez a nép elsatnyul, eliszakosodik elzüllik.

Ezt pedig bizony nagyon könnyen megteheti és meg is teszi az alkohol, a melynek élvezetében csak munka hiányában veti magát a nép fia. Ha nem is látnok nagy hasznát azoknak a cikkeknek, a miket ezek az egyszerű emberek produkálnak, még akkor is kötelességünk volna, hogy fenntartsuk a munkaadás örve alatt a népet a nemzetnek.

Amde nincs a pietizmus és hazafiságra való megapellálásra szükségünk, a midőn ráutalunk a magyar háziipar kötelező vásárlására. Mindenki tapasztalhatja, hogy csak az egyszerű, de igen izléses, magyaros házi apróságok sokkal különbek, célszerűbbek, mint azok, amelyeket az idegen szó a nyakunkba.

Valóságos átváltozást okozhatna népünkben az, ha a házi berendezésünk magyar termékekből állana. Józságot, komolyságot, művelődésre való törekvését a népnek tudnánk visszahódítani, amit az alkohol tőlük részben vagy egészben elrabolt.

Kivánatos volna, hogy nemcsak nagyobb, de szórványos csoportok vegyék kezégükbe ezt a jelentőségteljes akciót, hanem a maga kebelében minden vármegyé, minden város, minden falu, de leginkább minden magyar család. Áldás volna ez a magyar népre, áldás a magyar kultúrára, kiváltképen áldás a magyar iparra.

TÁRCZA.

Hogy lettem én preceptor.

Irtá: Bertalan Vince.

A »Muraszombat és Vidéke eredeti tárczája.«

Nos, hogy én a tanítói pályára voltaképen, nem mint a tanítási művészetére hivatalos aprautalvas képesített diplomás ifjú léptem, hanem mint további tanulmányait egy időre odahagyó suhanékori ifjú: soha sem tagadtam.

Mikor Szabaria városában a gimnázium negyedik osztályába jártam, a tudomány forrásaihoz ha mohón nem is íttam, de annál inkább hasrafelke vedeltem a költészet berkeiben felbuggyanó vízből. Rigmusokat vettem egy szép barna Emma nevű leányka iránt: epedő von zomból, aki biz nem igen törődött velem, de annál inkább én Ő vele. Nem tudom él-e még, van-e olyan szép öregasszony, mint aminő szép leány volt. Be sokat álálkódtam érte a székesgyház körül!

A drága lélek, akinek oly jól illet gazdag ionatban lecsingő gesztenyeszínű selymes haja. Száz diákvilágát sem adtam volna, ha selymét csökökkel árasztatom el. S mert nem tehettem, s mert mindig kisiklott, cseszőg rimekben foglaltam össze a képzelt gyönyört.

Verseim rendszerint a magyar nyelv óra alatt röppentek ki szerelmes gondolataim özőnéből, ami annál könnyebben ment, mert alaki tekintetben —

poézis levén a tananyag — eléggé gyakorolhatam magamat az alexandrínus szerkesztésében.

Tanárom azonban néhai Illés Rafael ur ő nagyságos atyasága épenséggel nem respektálta igyekezetemet, mert rajtakapván teljhatalmával élt és minden teketória nélkül elkobozta iverke terjedő verses füzetemet. Így ebrudalt ki a költészet berkeiből. Nem tudom én lettem-e szegényebb vagy a berek? Reám nézve megindító csak az volt, hogy Emma nem olvashatta hozzá intézet, róla csaeszőg rimes v-rseimet.

A történetek után rövid idő multán tudtam meg, hogy a portáljáról világhírű »jaki« mesternek preceptorra van szüksége.

E szó: preceptor és színész a családi és iskolai kötelekből való szabadulást jelentvén, noszsa! kapva-kaptam rajta s magamba vettem, hogy elősben preceptor leszek s majd azután komédiás. Erős meggyőződés vezetett arra, hogy ha majd szabad leszek, szabadságomnak virányai csak szerelmet és mi egyéb jókat teremnek.

Termett, csak azt nem tudom a nárai erdőben-e vagy hol, de kénytelen kellett éreznem kellett a barkás virágú és a falusi bírói tiszttség viselését igazoló bokor tövén termő egyenesség által erőszakolt okozott fájdalmat. Megvert édes apám, akinek elárulták, hogy szöki akartam.

Ebbeli fájdalomban lemondottam szabadságról és szerelemről. Elhatároztam magamban, hogy barátaink fogok szegődni. Imádságos barátaink a szombathelyi kolostorban, akiről Emma azt fogja dudolgtatni:

A barátok kolostorában
Jár a barát fapapucsban
Kipi kopi kip kop in nomine pátrisz
Bus szivemet ne keserítsd.

Egy delután ott támolyogtam a zárda széles márványlapon folyosóján lesve, mikor jön ki a barát, akinek felajánljam a világi örömtőlki viszszavonulni bánatos mívmoltomat.

Ó barát, de soká jössz, sóhajtottam magamba és egy-két percre reá nyílik a cella ajtaja s ha jól emlékszem reá a rendkívüli tisztaságról és olyan szönik képességéről neves, de egyuttal tulajdonságaira nagyon is hiu Zsiga barát lépett ki rajta.

Tisztelőndő ur! barát akarok lenni!

Fürkészve tekint reám. Szépen megismagottot és azt kérdezi: Fiam, megmondod-e dolgot?

Meg biz én feleltem csak vegyenek fel.

Erre azután ráncba szedte homlokát a barát és sötét szűrő tekintettel végig mérve emyigen válaszolt: Lurkó! ismerem az apádat. Jó barátom. Tudd meg tehát, mert kutátnak nem vehettek fel, olyan barát mint én vagyok, csak akkor lehetsz, ha legalább is hatot végzel. Menj szépen haza. Ne szaporítsd a szót.

Mit volt mint tennem szomorodottan lehajtott fővel kilugoltam a barátok kolostorából.

Tehát se preceptor, se barát! Bezeg befelgett nekem. Nem volt mást mint tennem tanulom tovább, de . . . de fejemben mindig az moloszkált: preceptor leszel Vince!

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

Muraszombatiak gróf Zichy János miniszterénél.

Küldöttség a középiskoláért.

Lapunk múlt számában megírtuk, hogy gróf Szápáry László v. b. t. t. nagybirtokos, középiskolánk nagybefolyású protektora táviratalkal értesítette Pósfay Pongrácz iskola bizottsági elnököt és dr. Geiger Vilmost ugyanazon bizottság alelnökét, hogy a miniszter 20-án d. e. 10 órakor fogadják a muraszombati küldöttséget. A végrehajtó bizottság nyomban a táviratok vétele után ülést tartott s elhatározta az utazást.

20-án reggel 9 óra körül utaz a találkozóhoz gróf Szápáry László v. b. t. t. Szép-utcai palotájában. Az érkező végrehajtó bizottsági tagokat Hegyi Jenő a gróf titkára fogadta, s közölte velük azt a sajnálatos eseményt, hogy a főúr megbetegedett, az ágyát nyomja, azonban intézkedett, hogy a miniszter a küldöttséget fogadja.

Erre a Szápáry palotából automobilon a képviselőházba mentek a kiküldöttek, ahol gróf Zichy János vallás és közoktatási miniszter fél tizenegy óra körül a küldöttség tiszteletét fogadta. A küldöttség tagjai voltak: Árvai Henrik, dr. Czirfák János, dr. Geiger Vilmos, Hartner Géza, Kovács István, Norcsics János, Pósfay Pongrácz, dr. Sömen Lajos, Szlepecz János és Takács R. István.

A küldöttséget Hartner Géza országgyűlési képviselő vezette a miniszter elé. A szónok dr. Geiger Vilmos a bizottság alelnöke volt, aki nagyhatású beszédben adta elő a muraszombatiak kérését.

Dr. Geiger mindenekelőtt utalt arra a sajnálatos körülményre, hogy gróf Szápáry László betegsége folytán nem jöhetett el a küldöttséggel, s azután rátért annak fejtegetésére, hogy a mi nemzetiség lakta vidékünkön mily égető szükség van az iskolára. Jó magyar érzelmű, de még nagy részben vend aju népünk, nagyon rászolgált arra, hogy a középiskola alakjában a magyarosodás egy erős várat kapja. Kitért azután a szónok arra a veszedelemre mely bennünket Wersee felől fenyeget, ahol egy szláv gymnasium van épülni, s ahová már most is csábítják népünk gyermekeit. Ezért kéri a minisztert az egész érdekelttség nevében, hogy egy arealiskolát állítson fel Muraszombatban. E ténnyel a miniszter ércnél mara-

dandóbb emléket biztosítana a maga számára, s az egész vendvidék háldjára és szeretetére számíthatna.

A szónoki hévvel előadott beszéd szemmel láthatólag jó hatást tett a miniszterre, aki a szónoklat nyomán felhangzó éljenzés elcsillapodásával, általános érdeklődés között válaszolt. Igyekezünk e nagyfontosságú miniszteri választ lehetőleg hűen visszádni.

Uraim! Gróf Szápáry László öxeletlenségével — kezdte a miniszter — már több ízben behatóan tárgyaltunk az Önök iskola ügyéről. Ismerem a viszonyokat, s tudom, hogy azon a határozati, nemzetiségi vidéken szükség van iskolára. Önök meg is fogják az iskolát kapni. Abbeli kérélmük azonban, hogy egy arealiskolát létesítsünk, nem teljesíthető, mert én elvileg elene vagyok a csonka iskolának. Mindenütt, ahol ilyen van, igyekszem azokat fejleszteni s a felsőbb osztályokkal kiegészíteni. De amint már említettem — fejtegette tovább a miniszter — Önöknek joguk van iskolát kérni s Önök erre számíthatnak is. Csak azt nem tudom még e percben megmondani, hogy milyen típusú iskola kell Muraszombatba, azért legyenek kegyesek megengedni, hogy lehetőleg sürögösen informáltassam magamat a helyi viszonyok felől, hogy az iskola típusa kérdésében határozhatok.

Ez volt a velete és tömör tartalma a miniszter hosszabb beszédének, amelyet érthető lelkesedéssel s riadó éljenzéssel fogadott a bizottság. A beszéd után Hartner Géza orsz. képviselő bemutatta a küldöttség tagjait a miniszternek, aki minden egyes emberrel kezét szorította.

A küldöttséggel együtt megjelent Hegyi Jenő is, Szápáry László gróf titkára, akitől a miniszter a gróf egészségi állapota felől tudakozódott.

A bemutatkozás után a küldöttség távozott és Balogh Jenő államtitkárnál tiszteltget, aki hasonlóan kedvező választ adott.

Örömmel adunk hírt a küldöttség járás eredményéről. Ez az ut Muraszombat fejlődésében igen jelentős esemény lesz. A miniszter válaszában meglátszott, hogy ügyünkkel foglalkozott már. Kirezethető volt beszédéből, hogy iskolánk iránt ér-

deklódik. A küldöttségeknek rendszeren azt szokták felelni, hogy majd jóindulattal tanulmányozzuk a kérdést. Gróf Zichy miniszter nem ezzel az oblgádt felelettel intézte el a mi kérélmünket, hanem határozott ígértelet tett. Nem kértel, nem keresett kibúvókat, hanem megmondta őszintén, hogy csinál nekünk iskolát, csak azt nem tudja még, hogy milyet. Ezen pedig nem lehet csodálkozni! A miniszteriumban már évek óta dolgoznak a középiskola reformjain és még mindig nem alakult ki határozott vélemény, hogy melyik fajtájú a középiskolának tartásuk meg, vagy fejlesszék. Ekkép csak természetes, hogy egy új intézmény felléltetésénél jól megfontolják, hogy mit csináljanak.

A miniszter ezen jóindulatát kétség kívül elsősorban gróf Szápáry László közreműködésének köszönhetjük. Maga gróf Zichy János is ezt engedte sejtetni beszédében. Mely hálaival elteleve köszöntjük ezért a nemes grótot, aki szűkebb hazájának érdekében ily szép eredménnyel dolgozott. Az egész város és járás örök időre leköteleztette marad gróf Szápáry Lászlónak, s a bizottság bizonyára megfogja találni a kellő formáját annak, hogyan röjje le háldját iránta!

A miniszter ígérteit bírjuk. Most tehát újult erővel és fokozottabb lelkesedéssel kell tovább küzdeni a nemes cél érdekében.

Vége lesz a világnak?

Az utóbbi években sokszor jelentették már „jó hír informált helyekről”, hogy elpusztul a világ. Újabbban ismét a »világ végének« elkövetkezéséről beszélnek a csillagászok és a jövendőmondók. La Thebes asszony, a kinek különben hivatalos foglalkozása a jövendőmondás, azt jósálja, hogy a világ ebben az évben teljes határozottsággal elpusztul. Egy angol konkurrens jövendőmondó Thebes asszonyt is tullicitálja, mert csak pár hónapi határidőt engedélyez még földgolyónk.

Válósíni azonban, hogy ezutal nem veszik már olyan komolyan az emberek a jövendőmondást, mint például az 1899-ik évben, amikor voltak hiszékeny lellek, akik nagy komolysággal készültek a tragikus végre. Sőt akadtak többen, akik picikebben és földalatti helyiségekben bujtak el a világszűttő üstökös elől, sőt voltak, akik öngyilkosok lettek.

Hogy különben nem kell annyira logikusnak följöngnek az — üstökös hullást, az tudományosan is be van bizonyítva, Amint a spektroskop mutatta, az üstökös farka kénsavas nitrogénnél áll, mellette nátriumot, vasat, ciant tartalmaz. Az üs-

Szép a barát élet, gondolám. Hivatása az ő imádásig életével vonzó, de mégis vonzóbb a preceptor élet, amibeh hozzájárul annak tudata, hogy környező életében nagykorúvá válik. Szabadon szivarozhat, szabadon udvarolhat. A barát alaposan elverte fájdalmamat s gondolátim vissza szálltak a selyemhajú barna leánykához, Emmához.

Azután egy philozopháltam magamban: Ha a preceptor élet nem út be, megyek színésznek, vagy tán katonának. Ha mindenütt csalódás ért, még mindig elég időm marad barátom lenni. Barát pájtás mindenkör lehetsz s minél több csalódás, keserűség ér, annál inkább veckelő barát, n inó a kukta, a harangozó barát. Szervusz barát élet. Gyöglőre preceptor leszek és akarok lenni. Preceptor Emma értd, akiről bár sokat verselgettem, de szereltem nem vallottam, mert ez még csak bimbojában élt.

Ebbeli elhatározásomat édes anyámnak is megmondattam. Nem ellenzte. Az édes apám annál is inkább, mert pappá akart kikepzeni. Nem tudom jól jártam volna-e. Anyját azonban mondatok, ha későbbi pozíciómban reverendát viselek, rég kanonok lehettem volna. Csakhogy én egy piszoksegérr sem lettem volna pap. Barát is, csak fájdalomteljes elhatározásomban.

Az 1874. év őszén édes anyámtól kapott harminc forinttal a kezembem, édes apám tudta nélkül utnak indultam Csurgóra, a tanítóképzőre való felvétel végett.

Az akkori menetrend szerint este Zákányból nem ment tovább a vonat.

Sorsom összevetett egy alföldi Juhász nevű harmadéves prepávát, akihogy bebizonyítsa, milyen szép és önálló élet a preceptor élet már a prepa korban is, olyan berekbe vezetett, hol a derült hangulatot a cigány kísérte felbemászó játékával. És én mint hálás utvesző készséggel fizettem a bort, a vascorát és a cigányt. Zákányban ismertem meg az élet borból fakadó neudjét, de még mindig ártatlanságában. Ily prepa előismeretekkel vonultam be Csokonyai Vitéz Mihály hajdani szekhelyére azzal a külbösséggel, hogy az én Lillán, a selyemhajú Emma elpárolgott érzelmeim tárházából mert az utmutató prepa szerint: sok szép leány van a világon, amit én perze helyestőleg tudomásul vettem.

Beiratkoztam s aztán, mivel az időtámban internátus még nem ötdm magammal egy cipészemesterhez szállásoltak el. Vártam a fejleményeket, vajon felvesznek-e állmseglyre vagy sem.

Vonzó hatást gyakorolt reám az igazgató, a nagyhírű pedagógus Bárány Ignác. Meg-meg lesstem, s mert megtudtam, hogy ő valamikor preceptor is volt, nagy vágyam tellett olyanná lenni, mint ő.

Vártam-vártam a felvételt. Az ideig jónak találtam a prepa életet, mert szabadon kártyáztattam és dohányozhattam a szobában. Zákányi utításom ott hagyott. Az intézetbe állmsegélyes helyre nem vettek fel. A pénzem elfogyott. Fogtam magamat éjnek idején búcsút mondtam Csurgónak s neki vágtam az erdők között elhuzodó országútnak, reggelre kelve már Kanizsán voltam.

Kanizsán véletlen édes anyámmal találkoztam, kit aggasztott jövőm s tovább taníttatni akart. Csakhogy én már nem voltam arra rávehető, hogy diák legyek. Bele izeltem a prepa életbe, azután meg mind inkább jelentkezett a hivatásra vezető hajlam, előszeretel, miegyéb, kértem édes anyámat erresszen szabadjára.

No egészen nem eresztett, hanem felajánlott édes atyjának a szepnetiki mesternek, aki arról volt híres, hogy kuruc magyar volt és a közég horvát és német lakosságát megmagyarosította, miert is mindenkor lehetőleg csak magyarul tudó tanítóit alkalmazott segédtanítókul. Vén sasnak hivták Kolossa József szepnetiki kántorantóit, aki preceptorjának ép oly pompás ebédet adott, mint a csendlaki mester — pardon — főtánító, amely címre az én nagyatyám nem referált.

Szeptenak arról is neves előttem, hogy édes anyám látogatása alkalmával itt hozott a napvilágra. Itt jártam egy ideig az elemi iskolába. Innen van, hogy mikor nagyatyám pápaszemét feltele unneplényes komolysággal tartva kezében a nádpálcát az ismétlőknek bemutatott, azok szilaj örömmel kiáltották felém: Vince! te leszel preceptor? És bemutatás után rögtön meg is hivtak krajcárost játszani.

Igy lettem én preceptor.

Alkalmi ajándék:

Csatajáték. Fel a hegyre. Bickli verseny. Liba játék. Lóverseny.

Kellemes családi szórakozás.

Egy játék ára
1 K 20 fillér.

Ujdonságok!

tökös kéksavat is termel, amely egyike a legnagyobb mérgeknek. Már egyhuzsd gramm kéksav elegendő arra, hogy az emberi életet kioltsa. El lehet képzélni, hogy ilyen kéksav-észő nem igen tartozik a legkellemesebb dolgokhoz. Az üstökös leesésével állítólag igen sok szénhidrid és cianid is kerülne atmoszféránkba. Ezek is minden organikus életet megsemmisítenek. Szerencsére Stockholmból megnyugtató hírek érkeznek az üstökösök farkának anyagáról. Kimutatták, hogy az üstökös még anyai kéksavat sem tartalmaz, mint egy almamag. Linke Félix német csillagász vaszkos könyvet írt nem régen erről a kérdésről, amelyben megnyugtat bennünket arról, hogy nem kell mérgeztől, tisztól vagy elszűnyedéstől félni. Hogy a föld egy üstökösrel összeütközhet, arra nem igen számíthatunk. Olbers és Arago csillagászok kimutatták, hogy 281 üstökös közül legfeljebb csak egy ütközhet össze a földdel, ez is azonban csak három millió év múlva következhetik be.

A bolygók szátmállása különben a napközben történik. A teljes szátmállás csak akkor következik be teljesen, amikor az üstökös a napot körülfutotta, vagy oly közelségre jutott, hogy a nap ereje sikerrel végezte munkáját.

A meteorokkal másképen vagyunk. Ezek ugyanis a levegőben való keresztül futásuk alatt explodálnak. A legtrikább esetek közé tartozik az, hogy nagy tömegben hullanak a földre. A legnagyobb meteorit, a mely eddig leest 325 kilogrammot nyomott. Ez a meteorit Finnországban Borgånál esett le 1899. március 12-én. Azonban Mexikóban állítólag egy 15.000 kilogramm súlyú, Oregonban pedig egy 10.000 kilogramm súlyú meteorit esett le.

Humboldt és Bonplaut csillagászok Venezuela Cumane neví városában 1799. év egyik éjszakáján fél 3 órakor nagy hullócsillag-észőt figyeltek meg. Ezer meg ezer hulló csillag villant fel hirtelen. 1823. és 1832. években megismétlődtek ezek a csillagászok. Még nagyobbyszerű látvány volt 1872. november 27-én, amikor a Biela-féle üstökös kettévált és ennek egy törmelke a föld légkörével összeütközésbe jutott. Ugy látszik földünk már sok katasztrófán simán ment keresztül és Thebes asszony jóslásától sem kell mostan félnünk.

Apám leveleiből.

Igy összel meglep kettőnk a vágy.
Olyan nagy nekünk ez a szük szoba.
Valami lobog a könnybe, szóba,
Ha szólnak, sirunk én és az anyád...
Igy összel meglep kettőnk a vágy.

Valami tépi a mi lelkünket,
Valami szürke, fázós gondolat,
Mit ha megérez, senkise folytat,
Mert csak fáj, sújt, tör, még jobban büntet.
Valami tépi a mi lelkünket.

Fiam reményünk egyre kevesebb,
Álmaink közül, tudom, egy se gyöz,
Korán szétmossa a rut, hideg ősz,
Ki kódébe egyszer belesett.
Fiam, reményünk egyre kevesebb.

Gy. Kocsis László.

H I R E K.

— Lapunk mai számához egy félv melléklet van csatolva.

— Muraszombatiak Budapesten. Lapunk más helyén beszámoltunk a középiskola ügyében Budapestre indult küldöttség utjáról és annak eredményéről. Itt csak azt kívánjuk megemlíteni, hogy a tótsági urak eléggé pontosak voltak a buzgó teljesítették, az önkényt vállalt fontos kötelezettséget. 19-én este együtt volt már az egész küldöttség Budapesten a Hungariában, amelynek pazar éttermében volt az első közös vacsora. Ezen résztvettek még Takács László műépítész, Norcsics János

tanárjelölt és Valpatics István adótszi. A küldöttség fogadását után végig hallgatták a képviselőház ülését és a kisgazda párti Szabó István, valamint Baththyány Tivadar gróf beszédeit. Délben a Pannoniában volt közös ebéd, amely után a küldöttség feloszlott. Kiki a maga dolga után ment

— Wilfinger Károly meghalt. Tegnap kora reggel, hosszas szenvedés után meghalt Wilfinger Károly korongai áll. tanító. Egyike volt Wilfinger a muraszombati járás legelgőzetesebb alakjának, akit mindenki ismert. Mint tanító, lelkes apostola volt a magyarságnak, s különös buzgóságot fejtett ki a V. M. K. E. ama aktiója körül, hogy vend gyermekek magyar vidékekre szállíttassanak. Buzgó tagja volt a magyarosító egyesületnek, sokáig mint annak titkára működött. Lapunkat is szerkesztette egy ízben, s apróbb dolgozatokkal mostanában is felkeresett bennünket. Halála osztatlan részvételt keltett széles körben. Csáládja a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak mely fájdalommal tudatjuk, az összes rokonság nevében, hogy szeretett testvérünk Wilfinger Károly áll. tanító folyó év február hó 23-án éjjel 11 órakor hosszabb betegség és a haladékos szentegének átítos felvétele után, életének 46-ik évében jobblétre szenderült. A meghaldogult temetése í. hó 25-én d. u. 3 órakor lesz Korongon a gyászszóhból, az engesztelő szent mise az elhunyt lelkiudveért e hó 26-án reggel 8 órakor a muraszombati r. kath. templomban fog a Mindenhatónak bemutatni. Korong, 1912. február 24. Béke hainvaira! Schmittné Wilfinger Teréz, Steurer Wilfinger Irma, Wilfinger Erzsi, Wilfinger Lajos testvérei.

— Közgyűlés. A Polgári Kör vasárnap délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlést, melyet este 8 órakor társas vacsora követ, melyre a tagokat ezton is meghívja a rendezőség.

— A villanyos lámpa meg a csengő gombja. A muraszombati küldöttséggel sok mulatságos dolog történt a pesti kirándulás alkalmával. Ha indiskrétek akarnánk lenni, egyetmást megírhatnánk, de semmint hogy haragot zuditsunk ártatlan fejünkre, inkább hallgatunk. Ezt az alább következő kis esetet is csak azért írjuk meg, mert az az ur, akivel megtörtént, a többi utitársnak elbeszélte ugyan, de azzal a nagy kérelemmel, hogy nekünk ne mondassék el a dolog, Büntetés-kép hozzuk tehát nyilvánosságra azon bizalmatlansággért, mellyel a sajtó iránt viseltett. Nevét azonban — elhallgaltuk. A küldöttség legnagyobb része, számszerint öten, a Hungaria szállodában vettek lakást. Ez tudvalegőleg Budapestnek ezidő szerint a legelőkölőbb és legényesebb hotelje. Emberünket, aki már a fényesen kilivilgított hallba is bizonyos elfogultsággal lépett be, a szobafőnök liften — ide se akart beszállni — felviszi egy másodemeleti, pazar fényvel berendezett szobába, amelyből egy kis fürdőszoba nyílt. A belépés pillanatában vaktó villanóssággal gyúlt ki a villamos csillárokból s emberünk ott állt süppedő keleti szőnyegekben a szoba közepén. A pinczér mélyen meghajolt és eltávozott. A megbeszélés az volt, hogy mindenki rendbe szedi magát s azután megyünk az ebédlőbe vacsorázni. A mi barátunk is hamarosan tisztá gallért vált, megmosta a kezét és indult felé. Vacsora után sietett szobájába, hogy nyugovóra térjen. Elkezdett vetkőzni s mielőtt az ágába készült menni, a lámpák eloltásához látott. Ez azonban nem ment oly könnyen, mint gondolta. Láttott ugyan már villamos világitást, de ilyen furcsa szerkezetű kapcsolókkal s ennyivel, a mennyi a szoba falára volt szerelve, még nem volt dolga. Találomra elfordított egyet, amire valahol a háta mögött gyuladt ki egy lámpa. Sietve fordított még egyet ezen a kapcsolón s uramfia, a helyett hogy elaludt volna, a szoba másik sarkában két rózsaszínű körte gyuladt ki egy meztelen nőalak kezeiben. Most már komolyan megijedt és zavarba jött a küldöttségi tag, s egyik csavart és gombot a másik után fordítottá, nyomogatá. Egyszerre csak lélekszakadva rohan be egy szolga, s remélve kéri, hogy mi a baja a nagyszós urnak, amiért ilyen késő éjszaka az egész házát felcsengeti. Semmi bajom — hebegte barátunk — csak a villamos lámpákat nem tudom eloltani. A szolga elmosolyodott a vendég zavarán, s hamarosan megmutatta hogyan kell a fényességből éjszakát csinálni. Mivel azonban még az utasnak szüksége volt a

világosságra, a csilárt újból felgyújtotta és sietve távozott. Csak mielőtt már a szolga jó messze járhatott juttott észbe a mi hősiünknek, hogy ő ott a mutatóstól nem lett okosabb, s most sem tudja, melyik csavarral kell a lámpát kivezélni. De mit tegegyen! A világ minden kincseért sem mert volna többet hozzányalni, egy gombhoz sem. Hátra röhögött nyom meg, s újra össze szalad a ház! Megadta hát magát sorsának, beleküldt az ágába, s hogy megis sötét legyen a fejeire huzta a takarót. És oh fatum, nem tudott elaludni. A vaktó világosság, az izgalom, s a fejre huzott takaró okozta melegség miatt reggelig a szemét sem hunyta le. Meg is átkozta egynehányszor azt a finom előkező szálódalt.

— Felülfizetések. A magyarországi munkások rokkant és nyugdíj egylete által mlt szombaton, február 17-én Turk József vendégelőjében tartott zárkórú lánclmúlatságos felülfizeték: Turk József, Kemény Mór 3—3 K, Fischer Lajos, Matisz Mihály, Németh János, Boros Benő, Neubauer Ferenc 2—2 K, Kiss György, Hirschl Rozália, Podleszker Ferenc, Pzahics József, Faiik Károly, Pollák József, Czvetkó Lajos, Bencsenc Ferenc, Moreczky Simon, Horváth László, Terplán Sándor, Schwarz Izidor, Trautmann Sándor, Hirschl Lajos, Káczr Imre, Kardos József, Pozvó Fülöp, Csenár János, Heimer Samu, Hoffmann Manó, Urszuleszku Péter, Gonda Ferenc 1—1 K, Czipott József 60 fill., Rehn István 2.40 K, Faiik 40 fill., Gredár Antal 20 fill. Beküldöttek: Ekhamp Kálmán, Bittermann Tivadarné, Jug József, Gergorics István, Pósiay Pongrácz, Ernst Sándor, Barbarits János, Vogrinics Iván, Török Ernő, Mester József, Balkányi Ernő, Fárst Lajos, Fehér Mariska 2—2 K, Gredár Antal 3 K, Sch. Fehér Ilona, Erdőssy Barnabás, Czüger Alajos, Szecskó N. 1—1 K, Bácz Jánosné 1.40 K. Tiszta jövedelem 101 K. Melyért hálás köszönetet uond a vezetőség.

— A Tolnai Világ Világtörténet VIII. köteté megérkezett és akik arra igényt tartanak, könyvkereskedésben ávehető. Balkányi Ernő.

— Ungváry József szőlőtelepe és gyümölcsfaiskolája Cegléd, ingyen és bérmentve küldi érdeklődőknek nemes gyümölcsfa-csemete, vadonok, kerti növények, rózák, sima és gyökeres szőlővesszők legújabb árjegyzékét.

— Az olasz királyi család gyermekei mindannyian Phosphatine Falliérssel lettek táplálva az elválasztás pillanatától kezdve és épen ennek tulajdonítható az, hogy a gyermekek kicsattanó egészséges jó színben nevelkedtek és gyermekbetegségeket mindezejig elkerülték. Világhírű gyermekorvosok egyhangú véleménye, hogy a gyermektáplálást az elválasztás idejétől kezdve úgy eszközöljük a leghelyesebben, hogy ha Phosphatine Falliérst tejbé főzve adunk a gyermeknek, mert ez esetben helyzavartól nem kell tartani és a gyermek fejlődése oly kiváló, hogy annál jobbat egy gondos szülő sem kívánhat.

— Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkoók, számító gazdák és akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— Egy jó tanács többet ér száz arany-nál, már pedig jó tanács garmadával van a magyar asszonyok közlőnyében, s „Háztartás-ban. Ez a Kürthy Emilné szerkesztésében megjelenő és 18 év óta fennálló lap, hű tanácsadója és segítője a háziasszonyoknak, mert rovatai mindent felöllelnek ami a lakásra, konyhára, gazdaságra, baromfi tenyésztésre vonatkozik. Ezt a hasznos lapot illetőleg sikerült olyan megállapodásra jutni, amelyért, úgy hisszük, hálásak lesznek olvasóink. Ugyanis kieszközöltük, hogy lapunk olvasói ezt a lapot nyelve, felévi négy koronért kapják. Ennél olcsóbban semmiféle magyar laphoz nem lehet hozzá jutni. A praktikus tanácsok folytán a háztartásban tiszser is megtakarítható ez az összeg. A „Háztartás“ kiadóhivatala Budapest, VI., Eötvös-utca 36. szívesen szolgált ingyenes mutatvány-számmal. Megrendelésnél meg kell jelölni, hogy a megrendelő reflektál az ezen lap olvasóinak adott kedvezményére. A magyar gazdaszónok népszerű, kedves és bő tartalmu lapja a „Háztartás-nak Erdős József a kiadótulajdonosa. A „Háztartás“ minden hó 1., 10. és 20-án jelenik meg, diszes kiállítás képes füzetben. Természetesen első sorban a konyhabeli dolgokkal foglalkozik, évente ezernél több kipróbált ételreceptet közölve, de a mellét gondja vsn az időszerű gazdasági és háztartási teendők ismertetésére is. Szórokazásul

közül regényeket, novellákat, humoros apróságokat s rejtvényeket, melyek megjelölt között értékes díjakat sorsolnak ki. Utóbbi számában ételrecept pályázatot hirdet, amelyben kizárólag a lap előfizetői vehetnek részt olyan józói ételek leírásával, amelyek semmiféle szakácskönyvből vagy közönyből nem ismeretesek. A hét legjobb ételrecept jutalmul kb. 150 korona értékű díjak és készpénz lesz kisorsolva. Ldönkint pályázatot hirdet egyéb közérdekű kérdésekre, így most egy országos gyermek szépségversenyt rendez, melyek nyertesei nagy értékű díjakat kapnak jutalmul.

A divat.

— A Divat Újság-ból. —

A farsang nagyröme minden lányos háznak, különösen ha az első bálról van szó. Annak az öröme, — izgalmaival nem ér fel — ha csak nem a farsangvég, amikor a bálózásnak-mulatózásnak közéjé a vége. Az igaz izgalmak, örömeim teli gondok még csak akkor kezdődnek igazán. Milyen legyen a menyasszony ruhája? Milyen az örömanyaé, milyen a nyoszolyósoké?

A menyasszonyi ruhánál az első fontos kérdés az anyag, mert mai napság már a menyasszonyi ruha is sokkal díszesebb, mint hajdanában volt. Legkedveltebb a damasz, brokát, ripszelyem (epinglé), selyemszerez és a moaré reneszansz, valamint a táfolta és mindez sórgás-fehér árnyalatban. Megegyezően a szövet anyagával, a forma is komoly, szinte méltóságjel és disze alig van.

Természetesen igazán szép dísz mindig csak a csipke ad és akinek van régi, valódi csipkéje, bizonyos lehet benne, hogy ennél szebb díszit úgy sem találhat. Bár nem annyira értékes, de dísznek nagyon alkalmas és tetszetős a selyem és senilja hímzés, selyem- és senilja rojt. A szoknya bőségére valamint az uszály hosszúságára nézve nem igen állíthatunk fel törvényt. Ma már nem igen szabják az uszályt olyan hosszúra, mint hajdanában, amikor az volt a felfogás, hogy az esküvő komolysága megkívánja az igen méltóságjel viselést. Mindazonáltal fontos tényező most is, amennyiben az idén megint nagyon jelentős szerepe van.

A sok változatos uszályforma közt a lázan lehubló ötven-hatvan centiméter széles négyzetleges felső uszályt véljük a legalkalmasabbnak. Hogyha a hátsó széllel egybe vágják, akkor körülbelül száz centiméter széles és hatvan centiméter hosszú. Gyakran mintegy kiegészíti a tunikát, mely mint a divat kedveltejé megtalálja a helyét, a menyasszonyi ruhán is.

Újszerű a hosszú szűk ujja, amelyet vagy hozzá szabnak a derekhoz, vagy keresztben megosztva magas szűk kezelővel dolgozzák. Hogy ehhez rövid, kétféle borkétyűt viselnek, azt talán meg sem kell említenünk.

Az öltözkéssel egyformán fontos a haj s a fátol elrendezése. A fátol formája is megváltozott. Azelőtt a ruha segélyéig ért, most pedig úgy redőzik, hogy egycsücsökön a szoknyának körülbelül a középig ér. A fejen kis csomóban fogják össze és kevés mirtusszal meg narancsvirággal díszítik. Nagyon fiatal menyasszony két kis mirtusz- vagy narancsvirág bokrétaival tűzi meg a fátolát, hogy a virág éppen a füle mellé kerüljön. — Mellesleg megjegyezzük még azt is, hogy özevgy vagy elvált asszony, ha férjéhez megy, utabban az eddigi szokásos világos selyemruha mellett vehet fel fehér selymet, csipkefátolát és mirtusz-koszort.

Örömanának legszebb a selyemből és csipkeből összeállított öltözet. Látnék egy fehér selyemre dolgozott santillicsipkeruhát, mely örömanának készült. Ha az örömanya fiatal, úgy nagyon megfelelőek az aranyzínűk, aranyank mindenféle árnyalata, a borostyánkőtől a bőr színéig; ehhez jár az okkersárga a rézszínű.

Nyoszolyós leányknak egyformán szép a pókháló finomságú krepp selyemgázzal és a legfinomabb túll világos színű selyemalsóra dolgozza. Gyöngyhímzés és bodordisz a legkedveltebb, a szoknya alját hattyuprémmel szokták díszíteni. Virágot már fiatal leányok sem tűznek a hajukba. Legfeljebb színes selyemből sodort apró rózsát, a ruha színével megegyező selyem- vagy fekete bársonyszalagot.

Természetesen itt is azt kell szem előtt tartanunk, kinek mi illik legjobban.

*

— A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetési legelőszériában a kiadóhivataltalba intézett postautalványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatalt Budapest, VIII., Röck Szilárd-utca 4. számú házában van.

Nyilteér.)*

1911. B. 461/8. sz.

Ő felsége a Király nevében!

A muraszombati kir. járásbírósg mint büntető bíróság rágalmazás és becsületsértés vétségével vádolt Bankó Viktor elleni bünygyben a dr. Sömen Lajos ügyvéd mint Dobrai János főmagánvádló képviselője által emelt vád felett a Muraszombaton 1911. évi november 16-án Batta Bertalan krr. albiró ítélőbíró és Gombossy István jegyzőkönyvvezető részvételével megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után következőleg

ítélet:

Bankó Viktor 50 éves, ág. ev. vallású, utöltgyesi születésű és lakos, földbírtokos, vagyonos, hadmentes vádolt bűnösnek mondatik ki a Btk. 261. §-ba ütköző két rendbeli becsületsértés vétségében, mert f. évi augusztus havában Ujtöltgyesen és Muraszombaton külön napon azt állította Dobrai Jánosról, hogy spirituszt árul és ezért a Btk. 261., 102. §§. alapján az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett fizetendő az 1892. évi XXVII. t. cz. 3. §-ban jelzett célokra fordítandó, behajtatlanság esetén a Btk. 53. §-a alapján egy-egy nap fegyházbüntetéssel helyettesítendő tíz-tíz korona pénzbüntetésre ítélték, és fenti idő s jogkövetkezmények terhe alatt kötelezték Dobrai Jánosnak 60 korona ügyvédi képviseleti költséget megfizetni s a bünygyi költségeket az államkincstárnak kőzadó módjára behajtandólag megteríteni.

Főmagánvádló kívánatára elrendelték, hogy az ítélet vádolt költségére a »Muraszombat és Vidéké»-ben közzétessék.

Indokok:

A bizonyítási eljárás adataival nevezetesen vádolt részben beismerése, továbbá a tárgyalás során eskü alatt kihallgatott Kúhárd István, Öredár Antal, Norcsics János, Vorell József tanuk vallomásainak egybevetéséből beigazolást nyert, hogy a folyó évi augusztus havában Bankó Viktor Dobrai Jánosról Ujtöltgyesen és Muraszombaton külön napokon azt állította, hogy spirituszt árul — miután ezen állítás megvalósuló jellegű s két alkalommal történt Bankó Viktor ellen a Btk. 261. §-ba ütköző két rendbeli becsületsértés vétségét megállapítani, abban őt bűnösnek kimondani s tekintettel büntetlen előéletére részben beismerésére mint enyhítő körülményekre az ítélet rendelkező részében meghatározott büntetéssel fenytetni kellett. Vádolt bűnössége megállapítása folyamánaként a B. P. 450. §-a alapján a bünygyi költségek megfizetésére is kötelezendő volt.

A közzétételre vonatkozó intézkedés a Btk. 277. §-án alapszik.

Vádolt a Btk. 258. §-ba ütköző rágalmazás vétsége helyett csupán a becsületsértés vétségében volt bűnösnek kimondható, mert csupán két tanu bizonyította, hogy főmagánvádlóról a vádbeli állítást használta s így cselekménye a rágalmazás vétségének tárgyi tényálladékát meg nem állapítja.

Muraszombat, 1911. évi november hó 16-án.

Batta Bertalan s. k.
kir. albiró.

A kiadmány hitelűl:

Sokál Rezső s. k.
kir. jb. inrok.

199/1912. Btő.

Ő Felsége a Király nevében!

A szombathelyi kir. törvényszék mint büntető felebbviteli bíróság rágalmazás vétségével vádolt Bankó Viktor ellen folyamatba tett bünygyet melyben a muraszombati kir. járásbírósg 1911. évi november hó 16-ik napján 1911. B. 461/8. szám alatt ítéletét hozott vádolt részéről a bűnösség

megállapítása miatt bejelentek felebbezés folytatn a kir. törvényszék, mint felebbviteli bíróságnak 7403/1911. szám alatt kelt végzésével a Bp. 550. §-a alapján elrendelt és Prugberger Vince kir. ítélőtáblai bíró elnöksége alatt Fehérpataky László és Auer Károly kir. törvényszéki bírák, valamint dr. Illés Antal kir. törvényszéki joggyakornok, mint jegyzőkönyvvezető részvételével dr. Smidélus Jenő ügyvéd mint magánvádló képviselőjének vádoltának és dr. Esső Imre ügyvéd védőnek jelenlétében 1912. évi január hó 10-ik napján tartatott nyilvános felebbviteli tárgyaláson vizsgálat alá vévén, a vád és védelem meghallgatása után következőleg

ítélet:

A kir. törvényszék a kir. járásbírósg ítéletét helybenhagyja s kötelei Bankó Viktor vádoltat, hogy 10 (tíz) korona felebbezési költségét Dobrai János főmagánvádló részére az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett megfizessen.

Indokok:

A kir. törvényszék elfogadván az elsőbírósg által a tárgyaláson felmerült bizonyító adatoknak megfelelőleg megállapított tényállást, annak alapján az első bíróság ítéletét helybenhagyta mert vádolt bűnösségének megállapításánál, a bűncselekmény minősítésénél a büntetés neménél a kir. járásbírósg a büntető törvény rendelkezéseit megfelelően alkalmazta s a kiszabott büntetés a vádolt bűnössége fokának megfelelő.

Az ítéletnek a költségekre vonatkozó intézkedése a Bp. 479 és 480. §-ain alapszik.

Szombathely, 1912. január 10.

Fehérpataky sk. Dr. Prugberger Vince sk.
felebbviteli s. elnök.

A kiadmány hitelűl:

Sokál Rezső s. k.
kir. jb. inrok.

*) E rovatban közöltékrt a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

MOZGÓ SZÍNHÁZ MURASZOMBAT.

Műsor 1912. február hó 25-től márczius hó 3-ig:

1. A tudomány betege.
2. Pali fűrdőt vesz.
3. Az állatsereglet ete-perc tésé.
4. A kínai diszkórmenet.
5. A műlővész és a szünet. végzete.

HELYÁRAK: Zárthely 1 korona. I. hely 60 fillér. II. hely 40 fillér. III. hely 20 fillér.

KEZDETE ESTE 8 ÓRAKOR.

Vasárnap délután 3 órakor külön előadás.

Tisztelettel

DITRICH GUSZTÁV,
tulajdonos.

Apró hirdetések.

Könyvtár órák. A »Muraszombati Járás-Gazdák Szövetségé»-nek könyvtára nyitva van naponta délelőtt 11—12 óráig a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig szerdán d. u. 2 órakor áll a közönség rendelkezésére az állami óvodában.

Amerikai szőlővessző Ripária és Götthe No. 9 sima és gyökeres, megszerezhető jutányos napi ár mellett a titkári hivatalban és a vaslaki alany telepén.

Magyar és Modern

könyvtár szerzői:

Bíró Lajos, Cholnoky Viktor, Lenkei Lajos, Méray-Horváth Károly.

Kapható: Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedésében Muraszombat.

Kérem az előfizetőinkhez.

Tisztelt előfizetőink!

Lapunk czimszalagján fellüőn jeleztük az előfizetés lejártának idejét. Mely gsztelettel kérjük, mindazokat, akik hátralékban vannak, a hátralékos összeget

haladéktalarul

megküldeni, mert ellenkező esetben lapunk küldését kénytelenek leszünk beszüntetni.

Tisztelettel

A kiadóhivatal.



Védjegy: „Horgony”.



**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

pódeka
egy régióknak bizonyult háziaszer, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult. Lészenyűné, oszuzsi és meghűléstől, Pityelemezés, Silány hamisításnyok miatt bevasútlakor óvatossak legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K - 80, K 1.40 és K 2.- és úgyszólván minden gyógyszerertárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapest. D: **Richter gyógyszerértára az „Arany oroszlánhoz”,** Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Hegedűhurok

(A, D, G, E,) réz hangfogó és első minőségű gyanta

kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében

Muraszombat.**6050**

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól gazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamellák
három fenyővel**Köhögés**

rekedtség, elnyálkásodás, hurut és görcsös köhögés

ellen legoiztosabban használhatók.
Csmagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérrért

kapható Muraszombatban Most Rudolf gyógyszerertárban.

Vőfélykönyv

vend nyelven

Kapható: **Balkányi Ernő**

könyv- és papirkereskedésében

Muraszombat,**Néikülözhetetlen utmutató.**

Körjegyzői, ügyvédi, járásbírószági és magán hivataloknak, községi bírálóknak, vendéglősök és magánosoknak nélkülözhetetlen utmutató

Muraszombatjárás községeinek**névjegyzéke**

Feltüntetve: a községek új elnevezése ABC rendben, távolság Muraszombattól oda és oda és vissza kilométerekben, a község melyik körjegyzőséghez tartozik és annak utolsó postája, lakosainak száma. A bírósági kiküldött és végrehajtó napi díja és utazási illetménye kilométerenkint.

Ára

10

fillér

Kapható: **Balkányi Ernő** könyv- és papirkereskedésében Muraszombat.**Egy jó házból**

való tanoncz azonnal felvétetik. Magyar és vend nyelvismeret megkívántatik. Bővebb felvilágosítást kiadóhivatalunk nyújt.

UNGHVÁRY JÓZSEF
SZŐLŐTEVEPÉN IS GYÜMÖLCSFA-ISKOLAJÁBAN
CZEGLÉD (PESTMEGYE)

„ Nagobb mennyiségű „

nemes gyümölcsfa-
csemete, boggyógyümölcsűek, vadoncók, Kertii sövények, **sima és gyökeres szőlővesszők**

sib. kaphatók. „

„ Tessenék kimerítő árjegyzékét kérnél.

Balkányi Ernő

könyv- és papirkereskedése, könyvnyomdája és könyvkötészete.

Muraszombatban.

Könyvnyomdai és könyvkötészeti munkák

csinos kivitelben

pontosan és jutányos árban készítettnek!



Nincsen párja
a magyar huszárnak
de az

„**ETERNIT-
PALÁ**“-NAK

sincsen párja.

Raktár Muraszombatban,
KOHN LIPÓT cégnél.

Egy új, jó karban levő jól
járó, öjtáratu, vizierőre és
benzinmotorra berendezett

MALOM

(3 kövel és 2 hengerrel)

az országuttól 20 lépésnyire,
családi okok miatt szabad
kézből olcsón eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Filó Mihály molnár
FELSŐSZÖLNÖK.

lakosok javára 200 kor. és 600 kor. s jár. erejéig
1912. évi január 30-án fogatosított kielégítési
végrehajtás utján le- és felülfoglatl és 809 kor.
20 fillére becsült következő ingóságok, u. m.:
boltbeli árucikkek, ponyva, létra stbből álló
ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járás-
bíróóság 1912-ik évi V. 55/3. számú végzése foly-
tán 200 kor. és 600 kor. tőkekövetelések és járulékaik
bőltől még hátralevő követelések és járulékaik
erejéig, Muraszombat községben végrehajtást szen-
vedeti lakásán leendő megtartására

1912. évi február hó 28-ik napjának

délelőtti 10 órája határidőül kiütetik és ahhoz a
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi-
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881.
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész-
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat
mások is le- és felülfoglatlatták és azokra kielé-
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881.
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is
elrendeltetik.

Kelt Muraszombat, 1912. február 15.

SZABADFY JÓZSEF,
kir. bír. végrehajtó.

Halotti énekeskönyv
vend nyelven

Templomi énekeskönyv

magyar és vend nyelven

Ág. evangélikus hívek számára csinos fekete
egész és félvászon kötésben.

Kapható **Balkányi Ernő** könyvkeresked-
sében Muraszombat.

Egyedüli raktár és
elárusítás



Muraszombatban,
ASCHER B. ÉS FIA
cégnél.

Csomagokban szállítattik a netto

	50 gr. Kí	100 gr. Kí	250 gr. Kí	500 gr. Kí
Mélange fin 3 sz. (Ceylon-aroma) jóízű családi keverék, erős különösen tejfel vagy tejföllel ajánlatos.	-.50	1.—	2.40	4.80
Mélange surfin 2 sz. (Souehong-aroma) finom aromatikus keverék; tejfel vagy tejföllel sötétben, különben aranyárgán készítendő.	-.60	1.20	2.80	5.60
Mélange extrafin 1 sz. (f. Ningchow-aroma) igen finom, nagyon takarékos keverék; orosz karavántéának is nevezve, ff. aroma.	-.80	1.60	3.80	7.60
Mélange superieur 0 sz. (ff. Orange-Pekoe-aroma a legfinomabb fajtákból áll; csakis elsőrendű termékből.	1.—	2.—	4.80	9.60

Vasvármegye leírása

Több iskola igazgató ur által az
elemi II. és III. osztályába bevezetett
tankönyv. Ára 20 fillér. Kapható
Balkányi Ernő könyv- és papírkeres-
kedésben Muraszombat.

Hirdetések a kiadóhivatal czimére
küldendők.

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt
annak szives megújítását.



DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-T.
MURASZOMBAT.

Alaptőke
400 000 K.

Betéteket elfogad

Alaptőke
400 000 K.

betéti könyvecskére, folyó- és csekk számlára a legelőnyösebb kamatozás mel-
lett. A tőkeamat adót az intézet viseli. Nagyobb összegű állandó betétek után

5% kamatot fizet.

Leszámitol üzleti és magán váltókat, kötelezvényeket
és mindennemű követeléseket kezesség, telekkönyvi bekebelezés alap-
ján a legjutányosabb feltételek mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönöket folyósít földbirtokra
és házakra. Ez utóbbi kölcsönök 10—65 évig terjedő időtartamra nyújthat-
nak 5% alap kamatozással úgy, hogy a tőke és kamat félévenként egyszerre
törlesztetik.

Községi és közkölcsönöket folyósít. Vesz és elad
értékpapirokat és idegen pénzeket. Bevált szelv-
nyeket és sorsolt értékpapirokat. Óvadékul érték-
papirokat kölcsönöz. Örzésre és kezelésre elfogad
értékeket. Elvállalja földbirtokok parcellázását. A bel- és
külföld bármely piacára szőlő átutalásokat eszközöl.

A takarékpénztári és banküzlet körébe tartozó minden meg-
bízást elfogad.

71/1912. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.
t.-cz. 102. illetőleg az 1908. évi 41. tcz. 19. §-a
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szom-
bathelyi kir. törvényszéknek 1912. évi 944 és 951.
számu végzése következtében dr. Engel Sámuel és
dr. Székely József ügyvéd által képviselt Fleisch-
mann és Fürst ugy Steiner Testvérek szombathelyi